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Sessão Ordinária no 17/2026 

DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 13 (treze) 
Legislativo Adar 
sob a presidên 
vereadora Mart
parlamentares 
Raulino de Sou 

ias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
as Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária 
ia do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 

Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
diante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 

a, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a 
fazer a oração do Pai Nosso e de uma Ave Maria, dedicada a Nossa Senhora 
de Fátima, por seu dia comemorativo. Logo após, solicita à ia Secretária, 
Marta Mendonç que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, 
depois de lida apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pel ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é ini iado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura da 
seguinte matéria: Proposição no 023/2026, espécie Requerimento, 
de autoria do ver. Marquinhos Enfermeiro, que requer ao senhor 
prefeito que, juntamente com a Secretaria do Trabalho e 
Desenvolvimento Social do Município e a GERCAP (geração de 
Emprego e Renda de Capistrano), realizem um mutirão para emissão 
de novas carteiras de identidade Nacional (CIN), priorizando os 
idosos e beneficiários do INSS. Continuando, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos nobres legisladores. De 
imediato, a vera. Marta Mendonça que, ao saudar a todos, fala das ações da 
semana, apreséntando projeto da secretaria de Cultura, destacando da 
necessidade dé uma biblioteca, naquele órgão. Felicita todos os jovens 
recém-crismados, assim como aos membros da igreja batista, unidade 
Capistrano. E volta a apelar junto à gestão, em nome dos caminhoneiros 
serrano, o calçamento do trecho que liga o Alto da Ponte até o pé da ladeira 
da serra. Pede ainda o reparo do gotejamento na unidade de saúde da Serra 
do Vicente, pois o mesmo oferece risco de um acidente elétrico. Seguindo-a, 
o ver. Nacélio parabeniza ao secretário da Educação, professor Andrade, 
pelo belíssimo torneio esportivo realizado na comunidade de Mazagão. Da 
mesma forma, fala do torneio em alusão ao Dia das Mães, realizado no 
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Pesqueiro, tendo à frente o seu amigo, o Mamãe. Também diz da realização 
do evento da Secretaria da Cultura e da problemática das estradas, acima 
dito pela colega Marta Mendonça. Depois, fala o ver. Léo Boiadeiro elogiand 
o ex-vereador Namim, juntamente com sua esposa, Senhora Eloína, pela 
realização do belíssimo e grandioso evento em comemoração ao Dia das 
Mães. Quanto à questão das estradas, afirma nem saber mais o que dizer... 
Pois o fato é vergorihoso. Expõe o relato de uma moradora da localidade de 
Cajazeiras, que, segundo a mesma, a comunidade recebe atendimento 
médico uma vez ao mês, e que o mesmo se dá em uma antiga capela, sem 
energia elétrica. Fala ainda da questão do trânsito de Capistrano, que 
continua sendo comparado ao caótico trânsito da Índia, pois já tem quase 
um ano de projeto e nada foi feito. Com a palavra, o ver. Marquinhos diz dos 
momentos, em muitas comunidades, em homenagem ao Dia das Mães, com 
ênfase para a importância e o respeito para com as mulheres, em cada 
localidade visitada, citando-as. Também fala da grande homenagem ao dia 
das Mães realizado pelo ex-vereador Namim e sua esposa, Eloína. Reforça o 
que foi dito pelo colega Léo, quanto à vergonhosa situação de nossas 
estradas; e pede respeito para com o nosso povo. Comenta do ato da força 
tarefa, realizado no Conjunto Boa esperança, tendo à frente a agente de 
saúde Gorete e o Sr. Eduardo, que, com força e em união, fizeram o 
conserto de um esgoto, no local. Comunica, a pedido de sua amiga Gleice, 
da comunidade do Riacho do Padre, sobre o curso de cabelereiro que, em 
breve, acontecerá naquela localidade. Na mesma linha, diz dos muitos 
cursos que estão acontecendo nas unidades do CRAS, Carqueja, convidando 
a todos. Informa do jovem Bruno do Marmoré, que, por motivos 
particulares, ontem, renunciou à presidência do Conselho Municipal de 
Assistência Social. Diz da pessoa séria e responsável que ele é; inclusive, já 
antecipa que, brevemente, irá homenageá-lo com a Comenda Padre 
Bernardo Bourassa, por seu trabalho social em prol do povo capistranense. E 
homenageia todos (as) enfermeiros (as) de Capistrano pela Semana da 
Enfermagem, que acontece do dia 12 a 20 de maio. Continuando, a vera. 
Carlene deixa sua gratidão à gestão pela manutenção dada à CEI Terezinha 
Freitas, justamente no dia em que a escola completa seus 25 anos de 
existência. No ato, felicita os seus parentes aniversariantes do mês de maio, 
citando-os. Parabeniza ainda as muitas unidades escolares do município que 
aniversariam no mês de maio. E, em nome do ver. Marquinho felicita todos 
os enfermeiros pela semana em homenagem a estes profissionais da saúde. 
Seguindo, o ver. Théo Cell fala das tantas chuvas em nossa região, que 
acabam por estragar as estradas. Assim, volta a pedir junto à gestão o 
reparo destas, ainda que de forma paliativa; especialmente nas partes mais 
necessitadas, nomeando-as. Diz ainda do momento em homenagem ao Dia 
das Mães, na localidade de Jenipapeiro, cumprimentando a todos, através da 
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Sra. Meirelene, que todo ano se volta para ajudar neste ato de amor e 
reconhecimento às mães. No ensejo, o presidente reitera da difícil situação 
das nossas estradas, durante o período chuvoso. Enfatizando da necessidad 
da construção de bueiros e colocação de piçarra e ariscamento e não de 
escavação das estradas, como tem sido feito, ultimamente. Logo após, o 
ver. Dr. Warney auda a todos, diz de sua visita a algumas localidades, 
quando foi constatada a péssima situação de nossas estradas, que recebem 
apenas ações pali tivas. E que não seria difícil de resolver a questão, desde 
que se quisesse a ministrar com responsabilidade. Diz do dia 13 de maio, 
Dia da comemora ão da Abolição da Escravidão no Brasil e também Dia de 
Nossa Senhora de Fátima. Fala ainda da semana da enfermagem, tecendo 
elogios ao importante trabalho dos enfermeiros. Ao dizer da visita às escolas 
do Pesqueiro e Mazagão, relata que o pouco que foi feito, não foi 
suficiente, pois miiito deixa a desejar. Explanando, detalhadamente sobre o 
que presenciou na citada visita às escolas, enfatizando a desorganização nas 
ações da gestão e do exorbitante valor gasto para com o pouco que foi 
realizado. E que assim fala, pois fiscalizar é sua missão ao representar a 
população capistranense. E diz do quanto seria significante caso alguém da 
Educação viesse a esta Casa para maiores explicações. Ato contínuo, o ver. 
Ivan da Lagoinha fala da Festinha das Mães, realizada na Escola Maneta 
Cais; um momento festivo e feliz. Comenta das demandas do município e d 
luta da gestão para fazer o que é possível. Com a palavra, o ver. Léo 
Boiadeiro propõe que, dado algumas semanas, caso não haja manifesto da 
parte a qual compete, seria interessante o envio de convite à secretaria da 
Educação para que encaminhe um representante a este Legislativo, para um 
diálogo explicativo sobre a questão acima exposta. Prosseguindo com a 
presente Sessãof regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, 
levando a discOssão a Proposição no 023/2026, de autoria do ver. 
Marquinhos Enfermeiro, acima apresentada. O vereador autor 
explana amplamente em defesa de sua matéria pautada. Os 
vereadores M noel, Léo Boiadeiro e Marta Mendonça reforçam da 
necessidade d solicitação do colega Marquinhos, parabenizando-o 
por sua propo itura. E o ver. Léo acrescenta da possibilidade de que 
o atendiment0 possa acontecer nas comunidades. Já o ver. Dr. 
Warney diz que a ação, dentre outras, poderia acontecer aqui, na 
Câmara, que é a Casa do povo. E, posta em votação, a matéria em 
questão recebeu aprovação unânime. Após a votação, o ver. 
Marquinhos, a pedido da Sra. Polita Brilhante, que está à frente da 
Associação das Crianças com Deficiência de Capistrano, divulga, aos 
interessados, que uma equipe da ENEL realizará serviços diversos na 
sede da citada associação. Em seguida, verificando que nada mais havia 
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a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, 20 de maio de 2026. 

r aiti" 4 
anoel de Freitas Viana 

Presidente 

ey/f7144/, G2a91/1192at-GCLU49 
Carlene Coelho Araújé 

ia Vice-Presidente 

Cauã Victor Raulino de Sousa 
20 Vice-Presidente 

t2d, WIO 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes 

ia Secretária 

)s.k —& -t_O-ei,  "5.412-1.(2, 

Marcos de Lima Sousa 
20 Secretário 
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Francisco Nacélio da Silva Lima 

Vereador 

Q-"P I) f_ rg 10 
Francisco de Paulo Coelho 

( Vereador 

r. Francisco Wa Barr 
Verea 

Celso Ribeiro da Costa 
Vereador 

ifYlcu;di 
Antônio Leonardo Maciel da Silva 

Vereador 

(85) 3326-1393 ti CNPJ 02.313.830/0001-02 Travessa Miguel Ferreira Lima, S/N camaracapistrano.ce.gov.br 
(85) 9.8137-3224 Lei CGF 06920429-2 Ui CEP 62.748-000 - Capistrano - Ceará camaracapistrano@gmail.com 

4 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

1-e~. Â 1Oz-d-f ki9-rUin/í4 g/7114o cr._ ;r7 o 
Michaell Kervenn Brito Francelino 

Vereador 
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